



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO PRAVOSUĐA, UPRAVE I
DIGITALNE TRANSFORMACIJE

KLASA: 012-01/24-01/17
URBROJ: 514-07-03-02/01-24-01
Zagreb, 25. studenoga 2024.

MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH
POSLOVA

ŽUPANIJAMA
nadležnim upravnim tijelima za registar birača
- svima -

GRAD ZAGREB
Gradski ured za opću upravu i imovinsko-pravne
poslove

PREDMET: Priprema registra birača za održavanje izbora za Predsjednika Republike Hrvatske

- upute, dostavljaju se

Vlada Republike Hrvatske je dana 21. studenoga 2024. donijela **Odluku o raspisivanju izbora za Predsjednika Republike Hrvatske** (u daljnjem tekstu: izbori). Odluka stupa na snagu 28. studenoga 2024. i objavljena je u „Narodnim novinama“, broj 135/24.

Izbori će se održati u nedjelju, 29. prosinca 2024.

Rokovi za pripremu registra birača teku **od 29. studenoga 2024.**

U nastavku raspisa ukazujemo na predstojeće obveze i rokove izvršenja zadaća nadležnih upravnih tijela u pripremi registra birača za provedbu izbora.

Nadležna upravna tijela županija, odnosno Grada Zagreba koja vode dio registra birača za područje za koje su ustrojeni kao povjereni posao državne uprave (u daljnjem tekstu: nadležna upravna tijela) zaduženi su za pripremu registra birača za provedbu izbora u Republici Hrvatskoj, a diplomatske misije i konzularni uredi Republike Hrvatske u inozemstvu (u daljnjem tekstu: DM/KU) zaduženi su za pripremu registra birača za provedbu izbora u njihovim sjedištima.

Sve radnje i zadaće u pripremi registra birača za provedbu izbora, žurne su te se posebno ukazuje na potrebu obvezne suradnje s nadležnim izbornim povjerenstvima.

Nadležna upravna tijela ovlaštena za obavljanje pojedinih radnji određenih Zakonom o registru birača („Narodne novine“, broj 144/12, 105/15 i 98/19), odgovorna su za pravodobno



514|01201240117|1

izvršavanje obveza, sukladno utvrđenim rokovima. Neizvršavanjem propisanih radnji u zakonom utvrđenim rokovima, službene osobe u tim tijelima, temeljem članka 63. stavka 2. Zakona o registru birača, čine tešku povredu službene dužnosti.

Posebno napominjemo da se u ovom razdoblju do provedbe izbora ne pristupa preimenovanju ulica, trgova, mjesta i naselja, kako bi se izvaci iz popisa birača mogli izraditi s točnim adresama.

I. ZADAĆE NADLEŽNIH UPRAVNIH TIJELA U REPUBLICI HRVATSKOJ DO DANA ZATVARANJA REGISTRA BIRAČA

1. Objava biračima

1. Nakon što objava biračima bude objavljena na mrežnoj stranici Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije (u daljnjem tekstu: Ministarstvo), ista će se dostaviti nadležnim upravnim tijelima koja su je dužna objaviti, odnosno staviti na oglasne ploče odnosno mjesta dostupna građanima u nadležnim upravnim tijelima.

2. Uz objavu, nadležna upravna tijela dužna su obavijestiti birače o vremenu, mjestu i načinu rada, radi podnošenja zahtjeva za upis, dopunu ili promjenu podataka upisanih u registar birača te poduzimanja ostalih radnji predviđenih Zakonom o registru birača, a radi ostvarivanja prava glasovanja na izborima.

2. Provjera podataka upisanih u registar birača

3. Svaki građanin ima pravo pregledati svoje podatke upisane u registar birača, tražiti njihovu dopunu ili promjenu.

Birači mogu provjeriti svoje podatke upisane u registar birača na poveznici: <https://biraci.gov.hr/RegistarBiraca/> ili neposredno u nadležnim upravnim tijelima prema mjestu svog prebivališta.

Zahtjevi za upis, dopunu ili promjenu podataka upisanih u registar birača podnose se nadležnim upravnim tijelima. Ako nadležno upravno tijelo utvrdi da je zahtjev građana osnovan, izvršit će upis, dopunu ili promjenu podatka u registru birača.

O neusvojenim zahtjevima birača za upis podataka u registar birača odnosno njihovom promjenom, nadležno upravno tijelo je dužno **odmah** obavijestiti Ministarstvo kako bi isto donijelo rješenje na temelju članka 46. stavka 1. Zakona o registru birača.

Na poveznici <https://biraci.gov.hr/RegistarBiraca/> objavljen je popis upravnih tijela nadležnih za vođenje registra birača s naznakom broja telefona i mjesta za koja se vodi registar birača.

Građani mogu podnositi zahtjeve za upis, dopunu ili promjenu podataka upisanih u registar birača do najkasnije 10 dana prije dana određenog za održavanje izbora u Republici Hrvatskoj.

Rok do kojeg građani mogu podnositi zahtjeve za upis, dopunu ili promjenu podataka upisanih u registar birača **istječe u srijedu 18. prosinca 2024.**



514|01201240117|1

3. Posebna biračka mjesta

4. a) **Za birače koji će se na dan održavanja izbora zateći na službi u Oružanim snagama Republike Hrvatske**, podatke će dostaviti zapovjedništva postrojbi Oružanih snaga Republike Hrvatske **Gradskom uredu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove Grada Zagreba**.

b) **Za birače koji se na dan održavanja izbora nalaze u mirovnim operacijama i misijama**, zapovjedništva postrojbi Oružanih snaga Republike Hrvatske podatke će dostaviti **Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne transformacije**.

c) **Za birače članove posada pomorskih i riječnih brodova pod hrvatskom zastavom izvan njezinih granica, na plutajućim objektima u unutrašnjim morskim vodama i teritorijalnom moru Republike Hrvatske**, trgovačka društva - vlasnici brodova, vlasnici plutajućih objekata, podatke će dostaviti nadležnom upravnom tijelu **prema sjedištu brodarka** (u Puli, Zadru, Splitu i Dubrovniku).

d) **Za birače lišene slobode, uprave kaznionica odnosno zatvora i odgojnih zavoda**, podatke će dostaviti nadležnom upravnom tijelu **prema sjedištu kaznionice odnosno zatvora i odgojnog zavoda**.

e) **Za birače koji će na dan održavanja izbora biti smješteni u ustanovama socijalne skrbi**, ravnatelj ustanova dužni su **na zahtjev birača** dostaviti podatke nadležnom upravnom tijelu **prema sjedištu ustanove socijalne skrbi**. Napominjemo da za birače smještene u ustanovama socijalne skrbi, za koje nisu određena posebna biračka mjesta, podneseni zahtjev se može prihvatiti kao zahtjev za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta ili kao zahtjev za privremeni upis izvan mjesta prebivališta.

Za birače smještene u ustanovama socijalne skrbi koje se nalaze u gradu ili općini u kojoj birač ima prebivalište, privremeni upis nije moguć. Stoga je za ove birače potrebno izdati **potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta bez navođenja mjesta boravka na dan izbora, temeljem koje će moći glasovati na bilo kojem biračkom mjestu**.

Privremeni upis u registar birača izvan mjesta prebivališta može se izvršiti za birače za koje postoje uvjeti za privremeni upis, dakle, samo ako se ustanova socijalne skrbi u koju je birač smješten, nalazi izvan područja grada ili općine u kojoj birač ima prebivalište.

Potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta dostavljaju se ravnateljima ustanova socijalne skrbi, a u dopisu je potrebno naznačiti da birač s potvrdom može glasovati na bilo kojem biračkom mjestu.

O biračima za koje je u registru birača upisana bilješka o privremenom upisu u registar birača izvan mjesta prebivališta, uredi su dužni dostaviti obavijesti ravnateljima ustanova uz naznaku da će ti birači biti u evidenciji privremeno upisanih birača označenom oznakom „C“, koju će nadležna upravna tijela dostaviti nadležnom izbornom povjerenstvu.

U popratnom dopisu ravnateljima ustanova socijalne skrbi potrebno je skrenuti pozornost da su birači kojima je izdana potvrda za glasovanje izvan mjesta prebivališta, na biračko mjesto dužni doći s potvrdom, a birači koji su privremeno upisani trebaju samo doći na biračko mjesto kojem pripada adresa ustanove u kojoj se nalaze.



5. S obzirom na **mogućnost održavanja drugog kruga glasovanja**, kod dostavljanja podataka o biračima potrebno je uz svakog birača naznačiti **odnose li se podaci za oba kruga glasovanja**.

6. Podatke o biračima, koji će glasovati na posebnim biračkim mjestima, potrebno je, na temelju članka 27. stavka 3. Zakona o registru birača, dostaviti **odmah po raspisivanju izbora**, a najkasnije do isteka roka iz članka 24. stavka 1. Zakona o registru birača.

Rok za dostavu podataka istječe u srijedu 18. prosinca 2024.

7. Nadležna upravna tijela dužna su **odmah** u registar birača **upisati bilješke** o glasovanju na posebnim biračkim mjestima odnosno privremenom upisu i izdanim potvdama za glasovanje izvan mjesta prebivališta.

Posebno skrećemo pozornost da su nadležna upravna tijela dužna prije zatvaranja registra birača provjeriti točnost upisanih bilješki o glasovanju na posebnim biračkim mjestima te jesu li sve provedene.

4. Aktivna registracija

8. Za birače koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a žele glasovati u Republici Hrvatskoj, provodi se **aktivna registracija**. Aktivnu registraciju birača koji će glasovati u Republici Hrvatskoj obavlja, na zahtjev birača, nadležno upravno tijelo prema mjestu u Republici Hrvatskoj gdje će se birač zateći na dan održavanja izbora.

Postupak aktivne registracije obavlja se odmah nakon raspisivanja izbora, a najkasnije do isteka roka utvrđenog člankom 24. stavkom 1. Zakona o registru birača.

Rok za postupak aktivne registracije istječe u srijedu 18. prosinca 2024.

Zahtjevi za aktivnu registraciju podneseni nadležnom upravnom tijelu u Republici Hrvatskoj radi glasovanja u Republici Hrvatskoj, nakon unosa u aplikaciju registra birača pristižu Gradskom uredu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove Grada Zagreba na provjeru i odobrenje. **Po izvršenoj provjeri i odobrenju Gradskog ureda za opću upravu i imovinsko-pravne poslove**, u evidenciji birača bez prebivališta u Republici Hrvatskoj stavlja se **bilješka** o aktivnoj registraciji birača za mjesto u Republici Hrvatskoj za koje se birač aktivno registrirao.

9. S obzirom na **mogućnost održavanja drugog kruga glasovanja**, prilikom podnošenja zahtjeva za aktivnu registraciju birač može u istom zahtjevu navesti želi li se aktivno registrirati i za drugi krug glasovanja.

5. Prethodna registracija

10. Za birače s prebivalištem u Republici Hrvatskoj koji će se na dan održavanja izbora zateći u inozemstvu, obavlja se **prethodna registracija**. Prethodnu registraciju birača koji će glasovati u inozemstvu na određenom konzularnom području, na zahtjev birača, obavljaju DM/KU.



Postupak prethodne registracije obavlja se **odmah** nakon raspisivanja izbora, a najkasnije do isteka roka utvrđenog člankom 24. stavkom 1. Zakona o registru birača.

Rok za postupak prethodne registracije istječe u srijedu 18. prosinca 2024.

Zahtjev za prethodnu registraciju birači s prebivalištem u Republici Hrvatskoj mogu podnijeti nadležnom upravnom tijelu u Republici Hrvatskoj ili DM/KU u inozemstvu.

11. S obzirom na **mogućnost održavanja drugog kruga glasovanja**, prilikom podnošenja zahtjeva za prethodnu registraciju birač može u istom zahtjevu navesti želi li se prethodno registrirati i za drugi krug glasovanja.

12. Zahtjevi za prethodnu registraciju radi glasovanja u inozemstvu nakon unosa u aplikaciju registra birača pristižu nadležnom upravnom tijelu prema mjestu prebivališta birača na provjeru i potvrdu. Po izvršenoj provjeri i odobrenju u evidenciji birača stavlja se **bilješka** o prethodnoj registraciji te DM/KU pristiže kroz aplikaciju registra birača obavijest o tome.

Za birače, koji imaju u registru birača upisanu bilješku o prethodnoj registraciji ne može se izdati potvrda za glasovanje izvan mjesta prebivališta niti se može izvršiti privremeni upis izvan mjesta prebivališta.

6. Privremeni upis u registar birača izvan mjesta prebivališta

13. Birači koji će se na dan održavanja izbora zateći izvan područja grada ili općine u kojoj imaju prebivalište mogu se na osobni zahtjev privremeno upisati u gradu ili općini gdje će se zateći na dan održavanja izbora.

Privremeni upis u registar birača izvan mjesta prebivališta obavlja se do isteka roka utvrđenog člankom 24. stavkom 1. Zakona o registru birača.

Rok za privremeni upis istječe u srijedu 18. prosinca 2024.

14. S obzirom na **mogućnost održavanja drugog kruga glasovanja**, prilikom podnošenja zahtjeva za privremeni upis izvan mjesta prebivališta birač može u istom zahtjevu navesti želi li se privremeno upisati u registar birača izvan mjesta prebivališta i za drugi krug glasovanja.

15. Privremeni upis izvan mjesta prebivališta obavlja se **na temelju zahtjeva birača** koji se podnosi nadležnom upravnom tijelu neovisno o mjestu upisa u registar birača. Zahtjevi za privremeni upis izvan mjesta prebivališta nakon unosa u aplikaciju registra birača pristižu nadležnom upravnom tijelu prema mjestu prebivališta birača na provjeru i potvrdu. Po izvršenoj provjeri i odobrenju u evidenciji birača stavlja se **bilješka** o privremenom upisu izvan mjesta prebivališta te nadležnom upravnom tijelu prema mjestu privremenog upisa birača pristiže kroz aplikaciju registra birača obavijest o tome.

Birač, koji u registru birača ima upisanu bilješku o privremenom upisu, ne može se prethodno registrirati niti mu se može izdati potvrda za glasovanje izvan mjesta prebivališta.



Privremeno upisani birači upisuju se u evidenciju privremeno upisanih birača čiji sadržaj je identičan sadržaju registra birača iz članka 12. Zakona o registru birača. Ovu evidenciju vodi nadležno upravno tijelo prema mjestu privremenog upisa birača.

Evidenciju privremeno upisanih birača nadležna upravna tijela dostavljaju nadležnom izbornom povjerenstvu prema sjedištu biračkog mjesta za privremeno upisane birače.

7. Potvrda za glasovanje izvan mjesta prebivališta

16. Birači s prebivalištem u Republici Hrvatskoj koji će se na dan održavanja izbora zateći izvan mjesta svog prebivališta ili u inozemstvu, **iznimno** mogu od nadležnog upravnog tijela, zatražiti **potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta bez navođenja mjesta boravka na dan održavanja izbora**, a temeljem koje će moći glasovati na bilo kojem biračkom mjestu u Republici Hrvatskoj ili u inozemstvu gdje će se zateći na dan izbora.

Zahtjev za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta podnosi se nadležnom upravnom tijelu u kojem su upisani u registar birača prema mjestu prebivališta do isteka roka propisanog člankom 24. stavkom 1. Zakona o registru birača.

Rok za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta istječe u srijedu 18. prosinca 2024.

17. S obzirom na **mogućnost održavanja drugog kruga glasovanja**, prilikom podnošenja zahtjeva za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta, birač može u istom zahtjevu navesti želi li potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta i za drugi krug glasovanja.

Ako birač traži izdavanje potvrde i za prvi i za drugi krug glasovanja, izdat će mu se **odmah dvije potvrde**. Na prvoj potvrdi **obvezno će se označiti**, na za to određenom mjestu (oznakom X), da se ta potvrda odnosi na raspisane izbore (prvi krug glasovanja), a na drugoj će se označiti da se potvrda odnosi na ponavljanje izbora (drugi krug glasovanja). Uz te potvrde biraču će se obavezno priložiti i **obavijest o izdanim potvrdama s uputom**.

OBAVIJEST
Poštovani,
na vaš zahtjev izdane su DVIJE potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta.
NA DAN IZBORA 29.12.2024., na biračko mjesto trebate ponijeti POTVRDU u kojoj je označeno
** <input checked="" type="checkbox"/> odnosi se na raspisane izbore
U slučaju ODRŽAVANJA DRUGOG KRUGA GLASOVANJA (12.1.2025.) na biračko mjesto trebate ponijeti POTVRDU u kojoj je označeno
*** <input checked="" type="checkbox"/> odnosi se samo na ponavljanje izbora
NAPOMENA: Molimo da izdane POTVRDE čuvate, jer se u slučaju gubitka NEĆE IZDAVATI duplikat izdanih potvrda.



514|01201240117|1

18. O izdanim potvrdama u registru birača unosi se **bilješka**.

Birač, kojem je izdana potvrda za glasovanje izvan mjesta prebivališta, ne može se prethodno registrirati niti privremeno upisati u registar birača izvan mjesta prebivališta.

Ako birač, nakon što mu je izdana potvrda za glasovanje izvan mjesta prebivališta, odustane od zahtjeva odnosno želi ga izmijeniti, prije njegova rješavanja birač mora izdanu potvrdu vratiti.

II. ZADAĆE DM/KU DO DANA ZATVARANJA REGISTRA BIRAČA

1. Javna objava

19. DM/KU su dužne, temeljem članka 29. stavka 1. i članka 36. stavka 1. Zakona o registru birača, javno objavljivati način, mjesto i vrijeme provedbe postupka aktivne registracije i postupka prethodne registracije u sve vrijeme njezinog trajanja.

2. Aktivna registracija

20. Birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, radi glasovanja u inozemstvu moraju se **aktivno registrirati**. Aktivnu registraciju birača koji će glasovati u inozemstvu na određenom konzularnom području obavljaju DM/KU neovisno o boravištu birača u inozemstvu.

21. Na temelju članka 30. stavka 2. Zakona o registru birača, od podnošenja zahtjeva za aktivnu registraciju izuzeti su birači – hrvatski državljani koji nemaju prijavljeno prebivalište u Republici Hrvatskoj, a kojima je izdana osobna iskaznica s podatkom o prebivalištu izvan Republike Hrvatske.

Navedeni birači će se po službenoj dužnosti aktivno registrirati za državu i konzularno područje prema adresi prebivališta upisanoj u osobnoj iskaznici. Međutim, ako će se ti birači na dan održavanja izbora nalaziti na području druge DM/KU u inozemstvu ili u Republici Hrvatskoj, moraju podnijeti **zahtjev za promjenu mjesta aktivne registracije**.

Zahtjev za promjenu mjesta aktivne registracije može se podnijeti najkasnije do isteka roka utvrđenog člankom 24. stavkom 1. Zakona o registru birača odnosno najkasnije do 18. prosinca 2024.

22. Postupak aktivne registracije obavlja se odmah nakon raspisivanja izbora, a najkasnije do isteka roka utvrđenog člankom 24. stavkom 1. Zakona o registru birača.

Rok za postupak aktivne registracije istječe u srijedu 18. prosinca 2024.

Zahtjev za aktivnu registraciju podnosi se DM/KU u inozemstvu. Podneseni zahtjevi za aktivnu registraciju, nakon njihovog unosa u aplikaciju registra birača pristižu Gradskom uredu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove Grada Zagreba na provjeru i odobrenje. **Po izvršenoj provjeri i odobrenju Gradskog ureda za opću upravu i imovinsko-pravne poslove**, u evidenciji birača bez prebivališta u Republici Hrvatskoj stavlja se **bilješka** o aktivnoj



514|01201240117|1

registraciji birača za DM/KU za koju se birač aktivno registrirao te o tome pristize DM/KU obavijest kroz aplikaciju registra birača radi upisa u popis aktivno registriranih birača za državu i konzularno područje.

23. S obzirom na **mogućnost održavanja drugog kruga glasovanja**, prilikom podnošenja zahtjeva za aktivnu registraciju birač može u istom zahtjevu navesti želi li se aktivno registrirati i za drugi krug glasovanja.

24. Nakon isteka roka za aktivnu registraciju birača sastavlja se **popis aktivno registriranih birača** hrvatskih državljana koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj po državama i konzularnim područjima za koja su birači aktivno registrirani.

3. Prethodna registracija

25. Za birače s prebivalištem u Republici Hrvatskoj koji će se na dan održavanja izbora zateći u inozemstvu, obavlja se **prethodna registracija**. Prethodnu registraciju birača koji će glasovati u inozemstvu na određenom konzularnom području obavljaju DM/KU.

Postupak prethodne registracije obavlja se **odmah** nakon raspisivanja izbora, a najkasnije do isteka roka utvrđenog člankom 24. stavkom 1. Zakona o registru birača.

Rok za postupak prethodne registracije istječe u srijedu 18. prosinca 2024.

Zahtjev za prethodnu registraciju birači s prebivalištem u Republici Hrvatskoj podnose nadležnom upravnom tijelu u Republici Hrvatskoj ili DM/KU u inozemstvu.

26. Zahtjevi za prethodnu registraciju radi glasovanja u inozemstvu, nakon unosa u aplikaciju registra birača, pristizu nadležnom upravnom tijelu prema mjestu prebivališta birača na provjeru i potvrdu. Po izvršenoj provjeri i odobrenju u evidenciji birača stavlja se **bilješka** o prethodnoj registraciji te DM/KU pristize kroz aplikaciju registra birača obavijest o tome.

27. S obzirom na **mogućnost održavanja drugog kruga glasovanja**, prilikom podnošenja zahtjeva za prethodnu registraciju birač može u istom zahtjevu navesti želi li se prethodno registrirati i za drugi krug glasovanja.

28. O prethodno registriranim biračima DM/KU vode posebnu evidenciju, evidenciju prethodno registriranih birača čiji je sadržaj identičan sadržaju registra birača iz članka 12. Zakona o registru birača.

4. Postupak DM/KU u slučaju kada birač istovremeno podnese zahtjev za prethodnu registraciju i privremeni upis izvan mjesta prebivališta

29. S obzirom na mogućnost održavanja drugog kruga glasovanja birač se može kod podnošenja zahtjeva za prethodnu registraciju izjasniti da će za prvi krug glasovanja biti u inozemstvu, ali da za drugi krug glasovanja želi privremeni upis izvan mjesta prebivališta u Republici Hrvatskoj odnosno želi potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta.



514|01201240117|1

U tom slučaju za prvi krug glasovanja birač će podnijeti zahtjev za prethodnu registraciju, a za drugi krug glasovanja zahtjev za privremeni upis odnosno zahtjev za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta.

Zahtjev za privremeni upis ili izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta, za čije rješavanje DM/KU nije nadležna, dužna je zaprimiti i proslijediti nadležnom upravnom tijelu u Republici Hrvatskoj prema mjestu prebivališta birača.

5. Postupak DM/KU u slučaju kada birač istovremeno podnese zahtjev za prvi i drugi krug glasovanja

30. S obzirom na mogućnost istovremenog podnošenja zahtjeva za prvi i drugi krug glasovanja, DM/KU će, ovisno o vrsti podnesenog zahtjeva, zahtjev za:

1. AKTIVNU REGISTRACIJU – zaprimiti i riješiti
2. PRETHODNU REGISTRACIJU – zaprimiti i riješiti
3. PRIVREMENI UPIS (samo za birače s prebivalištem u RH) – zaprimiti i proslijediti nadležnom upravnom tijelu u RH
4. izdavanje POTVRDE ZA GLASOVANJE IZVAN MJESTA PREBIVALIŠTA (samo za birače s prebivalištem u RH) – zaprimiti i proslijediti nadležnom upravnom tijelu u RH.

III. ZATVARANJE REGISTRA BIRAČA I ZAKLJUČIVANJE POPISA BIRAČA

1. Zatvaranje registra birača

31. Odmah nakon isteka roka iz članka 24. stavka 1. Zakona o registru birača, **zatvara se registar birača i zabranjuje daljnji unos podataka.**

Prije zatvaranja registra birača, u registar se upisuju osobe koje će u razdoblju od zatvaranja registra do dana održavanja izbora navršiti 18 godina.

Registar birača se zatvara u srijedu 18. prosinca 2024. u 24:00 sata.

2. Sastavljanje popisa birača

32. Iz zatvorenog registra birača za provedbu izbora sastavlja se **popis birača**, koji sadrži podatke o:

- 1) biračima koji imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj i važeće osobne iskaznice
- 2) biračima kojima je izdana osobna iskaznica s podatkom o prebivalištu izvan Republike Hrvatske
- 3) biračima koji su se privremeno upisali u registar birača izvan mjesta prebivališta (neovisno o statusu osobne iskaznice)
- 4) biračima kojima su izdane potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta (neovisno o statusu osobne iskaznice)
- 5) biračima koji su se prethodno registrirali (neovisno o statusu osobne iskaznice)
- 6) aktivno registriranim biračima koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj.



514|01201240117|1

3. Zaključivanje popisa birača

33. Popis birača se zaključuje rješenjem najkasnije osam dana prije dana određenog za održavanje izbora.

Popis birača zaključuje ministar pravosuđa i uprave, a u rješenju o zaključivanju popisa birača utvrđuje se datum zaključivanja popisa birača i ukupan broj birača po općinama i gradovima, broj prethodno registriranih birača te broj aktivno registriranih birača na dan zaključivanja popisa birača.

Rok za zaključivanje popisa birača istječe u petak 20. prosinca 2024.

4. Objava podataka iz zaključenog popisa birača

34. Statistički podaci iz zaključenog popisa birača objavljuju se na mrežnoj stranici Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije, u roku od 24 sata od isteka roka iz članka 49. stavka 1. Zakona o registru birača.

IV. IZVACI IZ POPISA BIRAČA

1. Izrada izvadaka iz popisa birača

35. Iz zaključenog popisa birača izrađuju se izvaci iz popisa birača sukladno biračkim mjestima, na način propisan člankom 51. i 52. Zakona o registru birača i to izvaci označeni oznakom „A“ te evidencija privremeno upisanih birača označena oznakom „C“.

Izvaci označeni oznakom „B“ **neće** se izlistavati niti dostavljati na biračko mjesto.

36. Za privremeno upisane birače, koji glasuju izvan mjesta svog prebivališta, dostavlja se za svako biračko mjesto posebna evidencija privremeno upisanih birača označena oznakom „C“. Ukoliko za biračko mjesto nema privremeno upisanih birača, nadležnom izbornom povjerenstvu dostavlja se prazan i neovjeren obrazac označen oznakom „C“ radi upisa birača koji će na tom biračkom mjestu glasovati s potvrdom za glasovanje izvan mjesta prebivališta.

37. Za birače koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a aktivno su se registrirali radi glasovanja u Republici Hrvatskoj, nadležno upravno tijelo prema sjedištu posebnog biračkog mjesta za aktivno registrirane birače, izrađuje izvadak iz popisa aktivno registriranih birača.

2. Izvaci iz popisa birača za posebna biračka mjesta

38. Kod posebnih biračkih mjesta, odmah nakon zaključivanja popisa birača, nadležno upravno tijelo **prema sjedištu ustanove, izlistat će izvadak iz popisa birača** za sve birače koji će glasovati na tom biračkom mjestu, neovisno o mjestu gdje je birač upisan u registar birača.

Izlistane izvratke iz popisa birača, nadležno upravno tijelo dostavit će nadležnom izbornom povjerenstvu, koje ih, zajedno s ostalim materijalom, dostavlja na odgovarajuća biračka mjesta najkasnije 24 sata prije vremena određenog za njihovo otvaranje te će o tome obavijestiti tijela koja su dostavila podatke.



3. Rok za dostavu izvadaka iz popisa birača

39. Izvatke iz zaključenog popisa birača nadležna upravna tijela dužna su dostaviti nadležnom izbornom povjerenstvu u gradu odnosno općini **najkasnije 24 sata** prije vremena određenog za otvaranje biračkih mjesta na dan održavanja izbora.

Rok za dostavu izvadaka iz popisa birača nadležnim izbornim povjerenstvima u Republici Hrvatskoj je subota 28. prosinca 2024. do 7:00 sati.

V. POTVRDE ZA GLASOVANJE KOJE NA DAN ODRŽAVANJA IZBORA IZDAJU NADLEŽNA UPRAVNA TIJELA U REPUBLICI HRVATSKOJ I DM/KU U INOZEMSTVU

1. Potvrde za glasovanje koje izdaju nadležna upravna tijela u Republici Hrvatskoj

40. Hrvatski državljani s **prebivalištem u Republici Hrvatskoj** koji imaju biračko pravo, a nisu upisani u izvatke zaključenog popisa birača dostavljene na biračka mjesta, mogu **na dan održavanja izbora** dokazivati pravo na glasovanje **potvrdom za glasovanje** koju izdaje **nadležno upravno tijelo koje vodi registar birača prema mjestu prebivališta**, a na temelju članka 57. stavka 1. Zakona o registru birača.

Potvrde za glasovanje iz ove točke sastavni su dio izvatka iz popisa birača za pojedino biračko mjesto.

2. Potvrde za glasovanje koje izdaju DM/KU u inozemstvu

41. Biračima, koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj i **upisani su u evidenciju birača koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj** (u Središnjoj evidenciji), a nisu se **aktivno registrirali u zakonskom roku**, na dan održavanja izbora moći će glasovati s potvrdom za glasovanje koje izdaju **DM/KU** na temelju članka 57. stavka 2. Zakona o registru birača.

42. Hrvatskim državljanima **bez prebivališta u Republici Hrvatskoj, koji nisu upisani u evidenciju birača bez prebivališta u Republici Hrvatskoj** (u Središnjoj evidenciji), na dan održavanja izbora, moći će glasovati s potvrdom za glasovanje koju izdaju na temelju članka 57. stavka 3. Zakona o registru birača, **DM/KU uz prethodnu suglasnost** Gradskog ureda za opću upravu i imovinsko-pravne poslove Grada Zagreba za izdavanje potvrde za glasovanje i upisa u evidenciju birača koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj.

VI. POPIS ZA GLASOVANJE U DM/KU

43. Na dan održavanja izbora u DM/KU izrađuje se popis za glasovanje, koji se temelji na prethodnom upisu u registar birača.



514|01201240117|1

44. U popis za glasovanje upisuju se:

1. birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj - **na temelju popisa aktivno registriranih birača** za to biračko mjesto
2. birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj – koji su priložili **potvrdu za glasovanje koju je izdala DM/KU u inozemstvu na dan održavanja izbora** (čl. 57. st.2. i čl. 57. st.3. Zakona)
3. birači s prebivalištem u Republici Hrvatskoj koji su se prethodno registrirali – **na temelju evidencije prethodno registriranih birača** za to biračko mjesto
4. birači s prebivalištem u Republici Hrvatskoj – koji su priložili **potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta** (čl.44. Zakona).

45. Popise za glasovanje na temelju kojih se na dan održavanja izbora glasovalo u DM/KU zaključuje i ovjerava ovlašteni predstavnik DM/KU.

VII. ZADAĆE NADLEŽNIH UPRAVNIH TIJELA U SLUČAJU ODRŽAVANJA DRUGOG KRUGA GLASOVANJA

1. Upisi promjena u slučaju održavanja drugog kruga glasovanja

46. U slučaju održavanja drugog kruga glasovanja, registar birača se otvara te se, prije njegovog ponovnog zatvaranja (10 dana prije dana određenog za održavanje drugog kruga glasovanja), obavežno:

1. upisuju birači kojima su izdane potvrde za glasovanje na dan izbora
2. upisuju osobe koje su, odnosno koje će u vremenskom razdoblju od 30. prosinca 2024. do dana određenog za održavanje drugog kruga glasovanja postati punoljetne
3. upisuju birači koji su podnijeli novi zahtjev za aktivnu registraciju, prethodnu registraciju, privremeni upis izvan mjesta prebivališta ili za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta
4. provode svi odustanci birača od već podnesenih zahtjeva ili njihove izmjene
5. brišu umrli birači.

Svi zahtjevi birača **se moraju riješiti te se moraju provesti odgovarajuće bilješke.** Isto se primjenjuje i za glasovanje na posebnim biračkim mjestima.



VII. OBVEZE NADLEŽNIH UPRAVNIH TIJELA NA DAN ODRŽAVANJA IZBORA I NAKON ODRŽANIH IZBORA

47. Na dan održavanja izbora nadležna upravna tijela u Republici Hrvatskoj dužna su raditi zbog provjere podataka u registru birača i izdavanja potvrda za glasovanje temeljem Zakona o registru birača.

48. Nadležna upravna tijela dužna su, prvi sljedeći radni dan nakon dana održavanja izbora, ovom Ministarstvu dostaviti podatak o broju izdanih potvrda, na temelju članka 57. stavka 1. Zakona o registru birača.

Ovaj raspis se upućuje upravnim tijelima nadležnim za vođenje registra birača i Gradskom uredu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove Grada Zagreba radi dostave službenicima ovlaštenim za vođenje registra birača i Ministarstvu vanjskih i europskih poslova - Povjerenstvu za pripremu i koordinaciju Izbora za predsjednika Republike Hrvatske na biračkim mjestima u sjedištima diplomatskih misija i konzularnih ureda Republike Hrvatske

Za sve dodatne upute i stručnu pomoć vezano uz pripremu registra birača za provedbu izbora može se nazvati na telefon: 01/2357-687, 2357-672 i 2357-654, a za upute o provedbi pojedinih radnji upućujemo vas na nadležna izborna povjerenstva.



O tome obavijest:

1. Državno izborno povjerenstvo RH
2. Vlada Republike Hrvatske, Glavno tajništvo
3. Ministarstvo unutarnjih poslova
4. Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne transformacije
Uprava za zatvorski sustav i probaciju, ovdje
5. Ministarstvo obrane
6. Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike
7. Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture
8. APIS-IT d.o.o.



514|01201240117|1